

ЭССЕ

Коноваленко Сергея Александрович профессор кафедры экономической безопасности Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя

Сергей Александрович Коноваленко, 1980 г.р., гражданин России, образование высшее, в 2002 г. с отличием окончил экономический факультет Рязанской государственной сельскохозяйственной академии имени профессора П.А. Костычева по специальности 06.05.00 «Бухгалтерский учет и аудит».

В 2002 г. он стал призером конкурса на лучший диплом по проблемам учета и управления г. Рязани (занял III место с темой дипломной работы «Бухгалтерский учет и пути совершенствования общехозяйственных и общепроизводственных расходов»).

В 2003 г., обучаясь в аспирантуре Рязанской сельскохозяйственной академии имени проф. П.А. Костычева, стал победителем Всероссийской Олимпиады развития народного хозяйства России под эгидой Молодежного союза экономистов и финансистов России с темой работы «Совершенствование налогообложения сельскохозяйственных товаропроизводителей».

В органах внутренних дел служит с июля 2005 г.

С 2005 г. С.А. Коноваленко работал преподавателем кафедры судебной бухгалтерии в Рязанском филиале Московского университета МВД России и преподавал дисциплины экономического и учетного цикла.

В 2006 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности 08.12.00 «Бухгалтерский учет и статистика» и 08.05.00 «Экономика и управление» на тему «Управленческий учет расходов по организации производства и управлению в сельскохозяйственных предприятиях» в региональном диссертационном совете ДМ 220.041.02 Мичуринского государственного аграрного университета.

По итогам 2007 г. стал победителем регионального этапа конкурса «Лучший бухгалтер России», проводимого Институтом профессиональных бухгалтеров и аудиторов России.

С 2007 по 2010 гг. работал в должности старшего преподавателя и доцента кафедры бухгалтерского учета и аудита Рязанского филиала Московского университета МВД России.

В 2011 г. назначен на должность доцента кафедры экономической безопасности Рязанского филиала Московского университета МВД России.

В 2011 и 2016 гг. являлся участником конкурса «Молодой ученый года» имени академика И.П. Павлова среди молодых ученых и специалистов в номинации гуманитарных и общественных наук. Был награжден дипломом лауреата конкурса.

В декабре 2016 г. С.А. Коноваленко присвоено ученое звание доцента по специальности «Экономика и управление народным хозяйством».

В 2017 г. назначен на должность профессора кафедры экономической безопасности Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

В 2019 г. в составе команды УМВД России по Рязанской области занял II место в первых Финансово-экономических играх, организованных Отделением по Рязанской области ГУ Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу.

В 2020 г. в составе авторского коллектива кафедры экономической безопасности Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя стал победителем в номинации «Лучший учебник» в конкурсе учебных изданий «Уголовно-правовые и криминологические аспекты противодействия преступности», посвященном 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию образования ТССР, проводимом Казанским юридическим институтом МВД России.

По итогам V Всероссийского конкурса на лучшую научную и учебную публикацию «Академус», проводимого в 2020 г. научно-издательским центром ИНФРА-М, стал лауреатом конкурса в составе авторского коллектива кафедры экономической безопасности.

По итогам VI Всероссийского конкурса на лучшую научную и учебную публикацию «Академус», проводимого в 2021 г. научно-издательским центром ИНФРА-М, стал победителем (2 место) в составе авторского коллектива с учебником «Контроль и ревизия».

В 2021 г. в составе авторского коллектива кафедры экономической безопасности стал победителем ежегодного Всероссийского конкурса на лучшее издание по организации и производству предварительного расследования, проводимого Волгоградской академией МВД России.

В 2021 г. были поведены итоги конкурса учебных и научных изданий Казанского юридического института МВД России, посвященного 10-летию Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», «Современная социально ориентированная модель полиции (вопросы теории, практики и методического обеспечения)», в котором приняли участие 87 изданий из 26 вузов, в том числе Могилевского института МВД Республики Беларусь. По результатам конкурса в номинации «Лучший учебник» I место занял учебник по экономической безопасности (Коноваленко С.А. Экономическая безопасность: учебник / Под общ. ред. С.А. Коноваленко. М.: ИНФРА-М, 2021. 521 с.). В номинации «Лучшее учебное пособие»: II место занял «Контроль и ревизия. Практикум» (Гаджиев Н.Г., Коноваленко С.А., Корнилович Р.А., Трофимов М.Н., Гаджиев Ю.К.; Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя). В номинации «Лучшее издание по вопросам организации контрольно-ревизионной работы» победило учебное пособие «Контроль и ревизия. Практикум» (Гаджиев Н.Г., Коноваленко С.А., Корнилович Р.А., Трофимов М.Н., Гаджиев Ю.К.; Рязанский филиал Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя).

В 2022 г. стал победителем конкурса научных работ Волгоградской академии МВД России в составе авторского коллектива с научно-исследовательской работой Методические рекомендации: «Выявление, документирование и пресечение преступлений в бюджетной сфере».

За подготовку научно-исследовательской работы «Методология использования данных бухгалтерского учета при выявлении и документировании мошенничеств, совершаемых в агропромышленном комплексе», занявшей III место по итогам конкурса на лучшую научно-исследовательскую работу по проблемам совершенствования деятельности органов внутренних дел РФ, в составе авторского коллектива кафедры экономической безопасности С.А. Коноваленко объявлена благодарность Министра МВД РФ.

В 2021 году кандидатура С.А. Коноваленко выдвинута от Рязанского филиала на участие в конкурсе на присуждение премии Министра внутренних дел Российской Федерации в номинации «Лучший преподаватель образовательных учреждений МВД России в 2021 году».

Учебные и научные работы соискателя широко представлены на конкурсах лучших учебных и научных изданий, среди которых конкурсы, проводимые Академией управления МВД России, «Университетская книга – 2021», Уральским юридическим институтом МВД России, Казанским юридическим институтом МВД России, Нижегородской академией экономической безопасности МВД России и Вольным экономическим обществом России.

С.А. Коноваленко активно осуществляет научно-исследовательскую работу. Ежегодно участвует в крупных заказных научных работах по линии экономической безопасности и противодействию коррупции. С 2015 г. по настоящее время входит в авторские коллективы по подготовке заказных и инициативных научно-исследовательских работ:

– «Состояние и прогноз изменения криминогенной обстановки в Рязанской области» (2015-2017 гг.);

– «Индикаторы наличия экономических правонарушений в финансово-хозяйственной деятельности организаций» (2015 г.) (руководитель авторского коллектива);

– «Информационная безопасность населения как средство противодействия преступности в финансово-кредитной сфере» (2016 г.);

– «Борьба с экономической преступностью в нефтегазовом комплексе» п. 52 ПНД МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя на 2017 год (руководитель авторского коллектива);

– «Выявление, документирование и пресечение преступлений в бюджетной сфере» п. 52 ПНД МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя на 2018 год;

– «Методология использования данных бухгалтерского учета при выявлении и документировании мошенничеств, совершаемых в агропромышленном комплексе» п. 2.4.8 ПНО МВД России на 2019 год;

– «Методология использования результатов анализа финансового состояния хозяйствующих субъектов в целях выявления и документирования криминальных банкротств» п. 97 ПНД МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя на 2020 год;

– «Особенности расследования мошенничеств, сопряженных с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности (ч. 5 ст. 159 УК РФ)» п. 65 Плана научной деятельности Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя на 2021 год, заявка МВД по Республике Марий Эл от 11.09.2020 № 11/3004.

Эффективность внедрения выводов и предложений вышепредставленных научных исследований подтверждена и обеспечивает совершенствование деятельности органов внутренних дел. Внедрение и дальнейшее использование осуществлялось в научную деятельность и образовательный процесс Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, в оперативно-служебную деятельность УЭБиПК различных субъектов РФ.

С.А. Коноваленко внес существенный вклад в развитие методологии судебно-бухгалтерской экспертизы, экономической безопасности и ревизии. В результате проведенных им исследований решена комплексная научная проблема, имеющая важное значение для защиты и укрепления экономики страны: обоснована концепция комплексного контроля в его всесторонней связи с методологией бухгалтерского учета; разработаны новые перспективные направления развития экономической и экологической безопасности, устойчивого социально-экономического развития региона.

С 2018 г. является учеником и активным членом научной школы «Научные основы организации экспертно-аналитической деятельности и финансового мониторинга» в Дагестанском государственном университете под руководством доктора экономических наук, профессора, почетного работника высшего образования РФ Н.Г. Гаджиева.

С 2019 г. по настоящее время осуществляет активную научную и педагогическую деятельность в рамках проекта №2019-НВДК-02-72 «Обучение граждан по дополнительным образовательным программам повышения квалификации «Экономическая безопасность» (в рамках Федерального проекта «Новые возможности для каждого» по Национальному проекту «Образование») на базе Дагестанского государственного университета.

Осуществляет подготовку диссертационного исследования на соискание ученой степени доктора экономических наук по теме «Методологические аспекты учета, анализа и оценки эффективности инновационного развития хозяйствующих субъектов» на кафедре экономической безопасности, анализа и аудита Дагестанского государственного университета под руководством Почетного работника высшего образования, доктора экономических наук, профессора Н.Г. Гаджиева.

С 2011 г. С.А. Коноваленко осуществляет по совместительству педагогическую учебную и научную деятельность в Рязанском

государственном радиотехническом университете имени В.Ф. Уткина на кафедре экономической безопасности анализа и учета под руководством доктора экономических наук, профессора С.Г. Чеглаковой.

Общий стаж научно-педагогической работы С.А. Коноваленко – 18 лет, стаж педагогической работы в высших учебных заведениях – 18 лет. За это время С.А. Коноваленко опубликовано более 170 научных и учебно-методических работ объемом более 200 п.л. по направлению специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» и 06.12.00 «Бухгалтерский учет и статистика».

Является автором учебников по дисциплинам «Бухгалтерский учет», «Контроль и ревизия», «Экономическая безопасность», «Контроль и ревизия», «Судебная экономическая экспертиза», которые широко известны в ведущих вузах России, а также размещены в электронно-библиотечной системе (ЭБС) znanium.com. За научную и педагогическую деятельность С.А. Коноваленко имеет научные публикации, индексируемые в международных базах данных «Scopus», «Web of Science».

С.А. Коноваленко проводит на высоком научно-методическом уровне все виды учебных занятий по дисциплинам экономического и учетного цикла. За годы преподавательской деятельности проводил занятия с разными категориями обучающихся по дисциплинам: «бухгалтерский учет», «налоговый учет», «экономическая безопасность», «налоги и налогообложение», «контроль и ревизия», «аудит», «финансы», «история экономических учений», «анализ финансовой отчетности» и др. Участвовал в конкурсах на лучшую методическую разработку учебного занятия в рамках университетского конкурса. В частности на конкурс в разные годы были представлены следующие методические разработки:

Р.А. Корнилович, С.А. Коноваленко Методические рекомендации по организации и проведению олимпиад по дисциплинам экономического цикла, для обучающихся по специальности 080109 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». Рязань, Рязанский филиал Московского университета МВД России, 2010, - с 63. (2010 год).

Р.А. Корнилович, С.А. Коноваленко Методическая разработка по проведению практического занятия по дисциплине «Бухгалтерский учет» в форме деловой игры для курсантов, обучающихся по специальности: 080101.65 «Экономическая безопасность». Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России, 2012. – 45с. (2012 год).

С.А. Коноваленко, Н.Н. Борычева Игровой метод в обучении курсантов, студентов по комплексу экономических дисциплин. Методическая разработка практического занятия. Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России, 2013. – 32 с. (2013 год).

Р.А. Корнилович, С.А. Коноваленко Использование игрового метода при проведении практического занятия по дисциплине экономическая теория по теме №7 «Предпринимательская деятельность и ее организационно-правовые

формы». Методическая разработка практического занятия. Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России, 2014. – 34 с. (2014 год).

Р.А. Корнилович, С.А. Коноваленко Деловая игра по дисциплине «Экономика» по теме №9 «Закономерности денежного обращения и инфляция». Методическая разработка практического занятия. Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя, 2015. – 32 с. (2015 год).

С.А. Коноваленко, Д.А. Панин Методическая разработка по проведению практического занятия по дисциплине «Бухгалтерский учет». Тема 27. «Учет расчетов» для курсантов, обучающихся по специальности: 38.05.01 «Экономическая безопасность». Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя, 2018. – 53с. (2018 год).

Р.А. Корнилович, С.А. Коноваленко Методическая разработка практического занятия по дисциплине «Экономическая теория» по теме №7: «Рынок и рыночный механизм» для курсантов, обучающихся по специальности: 38.05.01 «Экономическая безопасность». Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя, 2019. – 43с. (2019 год).

С.А. Коноваленко Методическая разработка практического занятия по дисциплине «Бухгалтерский учет» по теме №31: «Международные стандарты учета и финансовой отчетности. Состав бухгалтерской (финансовой) отчетности и требования, предъявляемые к ней» для курсантов, обучающихся по специальности: 38.05.01 «Экономическая безопасность». Рязань: Рязанский филиал МосУ МВД России имени В.Я. Кикотя, 2020. – 31 с. (2020 год).

В учебном процессе применяет современные формы и методы, обеспечивающие его высокую эффективность. Преподаваемые дисциплины обеспечил учебно-методическими материалами, подготовил практикумы, мультимедийное сопровождение занятий.

С.А. Коноваленко постоянно участвует в разработке и внедрение в образовательный процесс филиала сценариев использования электронной образовательной среды moodle в зависимости от особенностей конкретной дисциплины (раздела, модуля), специфики контингента обучающихся, особенностей организации учебного процесса, формы обучения.

С 2006 г. по настоящее время являлся председателем предметно-методической секции по блоку экономических и учетных дисциплин кафедры экономической безопасности Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

С.А. Коноваленко активно повышает свою квалификацию. В частности, в 2019/2020 учебном году он прошел повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Компьютерная грамотность и цифровая гигиена в Московском государственном университете технологий и управления имени К.Г. Разумовского (№ удостоверения 040000114698 от 18.12.2019) и повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Повышение квалификации профессорско-преподавательского состава, осуществляющего реализацию основных образовательных программ»

на базе Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя (№ удостоверения 770400224305 от 15.01.2020).

Принимает активное участие в работе международных, общероссийских, региональных, межвузовских семинаров и научно-практических конференций по направлению по направлению специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» и 06.12.00 «Бухгалтерский учет и статистика».

С 2005 г. по настоящее время С.А. Коноваленко эффективно руководит научным кружком курсантов и слушателей Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя по экономическим и естественно-гуманитарным дисциплинам «Инновация». Научный кружок и его члены неоднократно занимали призовые места на вузовских, всероссийских и международных научных конкурсах. По итогам 2021/2022 учебного года научный кружок инновация занял 1 место в Рязанском филиале Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

В 2013 г. кружок по экономическим и естественно-гуманитарным дисциплинам под его руководством занял 7 место среди экономических кружков России в номинации «За лучшую организацию научно-исследовательской работы» в конкурсе, проводимым Молодежным союзом экономистов и финансистов России.

С.А. Коноваленко является педагогом-куратором 2081 учебного взвода Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

В настоящее время С.А. Коноваленко является руководителем Совета кураторов учебных групп курсантов и слушателей Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя. За годы работы Совет кураторов участвовал совместно с отделом по работе с личным составом филиала в разработке положения о конкурсе «Лучший преподаватель-куратор учебной группы». Осуществлял организацию, проведение и подведение итогов конкурса «Лучший преподаватель-куратор учебной группы». Содействовал усилению роли преподавателя-куратора в воспитании курсантов, студентов и слушателей, участвовал в совершенствовании форм и методов воспитательной работы, осуществлял работы, направленные на повышение престижа преподавателя-куратора на филиале.

В 2018 г. Приказом начальника Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя от 28.08.2018 №344 л/с профессор кафедры экономической безопасности, подполковник полиции Сергей Александрович Коноваленко стал победителем конкурса «Лучший педагог-куратор учебного взвода».

В 2021 году также был признан победителем конкурса «Лучший педагог-куратор учебного взвода».

С апреля 2021 г. и по настоящее время является Председателем комиссии по приемке материальных ценностей, работ и услуг в сфере соблюдения 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения

государственных и муниципальных нужд» Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

За время работы в Рязанском филиале активно проявил себя в научной, учебной, методической и воспитательной работе. Активно участвует в спартакиадах и соревнованиях по многим видам спорта.

В настоящее время является членом сборной команды начальствующего состава по мини-футболу Рязанского филиала. Победитель в личном первенстве филиала среди постоянного состава по настольному теннису в 2014 и 2016 гг. Призер и победитель городских, областных и всероссийских ветеранских и любительских турниров по большому теннису.

Обладает высокой работоспособностью и организаторскими способностями. По личным качествам дисциплинирован, активен, общителен. Взаимоотношения с коллегами по службе и обучающимися строит на деловой основе, в общении с ними корректен, внимателен и доброжелателен. В коллективе пользуется уважением.

Неоднократно поощрялся правами Министра внутренних дел РФ, начальника Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, начальника Рязанского филиала Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, начальника УФНС по Рязанской области, руководителей высших образовательных учреждений г. Рязани, администрацией г. Рязани, за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов МВД России, научную и методическую работы, взаимодействие с практическими органами. Отмечен благодарственными грамотами Вольного экономического общества России, Молодежного союза экономистов и финансистов России. Имеет ведомственные награды.